



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

19 февраля 2016 г.
г. Ливны

№ 54

Об итогах хозяйственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий Ливенского района Орловской области за 2015 год

По состоянию на 01 января 2016 года в аграрном секторе района осуществляют производственную деятельность 20 сельскохозяйственных предприятий, агрофирма «Ливенское мясо», 107 крестьянских (фермерских) хозяйств и 12900 личных подсобных хозяйств населения. Социально-экономическое развитие аграрного сектора в 2015 году характеризуется следующими показателями.

В растениеводстве производство зерна составило 197,2 тыс.т, что на 133,55 тыс.т ниже уровня прошлого года, урожайность зерновых культур - 32,5 ц/га, что ниже уровня прошлого года на 14,5 ц/га.

Валовой сбор сахарной свеклы составил 331,3 тыс. т при урожайности 300,6 ц/га.

В Ливенском районе активно проводилась работа по сохранению и восстановлению плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения. В 2015 году внесено минеральных удобрений 25 048 т д.в.

Заготовлено кормов: силюса -101 324 т, что составляет 107% к плану, сенажа 25 957 т (111% к плану), сена -12 106 т (81%).

Засыпано зернофураж 100% от потребности, или 45 тыс. т.

Посеяно озимых на 2016 год 41 188 га.

Основную долю в произведенной продукции занимает продукция растениеводства - 64%, на долю продукции животноводства приходится 36%.

По состоянию на 01 января 2016 года поголовье крупного рогатого скота составляет 20749 голов, что на 437 голов ниже уровня прошлого года. Поголовье коров в хозяйствах насчитывается 6540 голов, что на 317 голов ниже уровня прошлого года. В связи с продажей имущества сельхозпредприятия ООО «Барково» крестьянско-фермерскому хозяйству «Кама» поголовье коров снизилось на 300 голов.

Наличие свиней на 01 января 2016 года составляет 48143 головы, что на 4445 голов выше уровня прошлого года.

За 2015 год хозяйствами района произведено 33719 тонн молока, что составляет 99% к аналогичному периоду 2014 года, при среднем удое молока от коровы – 5088 кг, что на 87 кг выше уровня прошлого года.

Производство мяса во всех категориях хозяйств за 2015 год составило 11448 тонн, что составляет 115% к уровню 2014 года.

Важнейшими факторами роста производства растениеводческой и

животноводческой продукции является обеспечение этих отраслей энергосберегающей техникой и современными технологиями. Этому в хозяйствах уделяется большое внимание. В результате реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы в 2015 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено новой сельскохозяйственной техники:

тракторов – 8 шт.;
автомобилей (КамАЗ)-1 шт.;
экскаваторов -1 шт.;
прицепов – 2 шт.;
сеялок – 2 шт.;
плугов -1 шт.;
комбайнов зерноуборочных - шт.;
комбайнов свеклоуборочных – 2 шт.;
кормоуборочных комбайнов КВК-800 - 2 шт.;
погрузчиков – 1 шт.;
прочего оборудования – 9 шт.

Размер полученной государственной поддержки сельхозтоваропроизводителями (по различным видам субсидий) – 101,7 млн руб., в т.ч.:

- из федерального бюджета – 85,28 млн руб.;
- областного бюджета – 16,46 млн руб.

В 2015 году значительно улучшились экономические показатели деятельности сельскохозяйственных предприятий района. В целом по району произведено сельскохозяйственной продукции на 3 млрд 664 млн рублей с общей прибылью 1 млрд 100 млн рублей.

С укреплением экономики сельскохозяйственных предприятий увеличивается материальное благосостояние тружеников села, о чём говорит размер заработной платы. В последние годы уровень заработной платы работников сельскохозяйственных предприятий постоянно растет:

Среднемесячная з/плата одного среднегодового работника, руб.	% к предыдущему году
2009 год 9640	115
2010 год 10924	107
2011 год 11916	116
2012 год 13827	116
2013 год 15678	114
2014 год 18577	118
2015 год 19510	105

В сельскохозяйственном производстве имеется большой потенциал для улучшения экономической эффективности. Однако это требует дополнительных затрат, которые окупаются за счет урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности мясо - молочного производства и производительности труда работников.

В целях увеличения эффективности сельскохозяйственной деятельности по производству продукции как в растениеводстве, так и животноводстве, администрация Ливенского района постановляет:

1. Обобщить накопленный опыт по эффективному ведению отраслей сельского хозяйства и обеспечить внедрение его в хозяйства.

2. Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации Ливенского района принять к сведению информацию об итогах сельскохозяйственной деятельности хозяйств Ливенского района Орловской области за 2015 год.

3. Управлению организационно-кадровой, контрольной работы, и информационно-документационного обеспечения администрации Ливенского района (Н.А. Болотская) разместить настоящее постановление на официальном сайте муниципального образования - Ливенский район Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Ливенского района, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Шолохова А.И.

Глава района



Ю.Н.Ревин